2020年12月25日 星期五 责任编辑, 叶浩娟 版面设计, 朱骢远 新闻执线 2151666

徐光文寄语全区新生代企业家:

心无旁骛坚守主业,努力培育"百年企业" 在莲都这片高质量绿色发展热土茁壮成长

阅读提示

徐光文说,企业是市场经济的基础、是经济发展的根本,我们对企业始终抱有情怀,对企业家始终怀有尊重,新生代企业家是莲都的希望和未来,发展为要、产业为基、工业为先,只有企业的发展,才有莲都的发展。

□ 记者 王秋蕊

本报讯 12月23日下午,莲都区新生代企业家联合会第三次会员大会召开。市委常委、区委书记徐光文寄语全区新生代企业家,要心无旁骛坚守主业,争当"行业冠军",培育"百年企业",在莲都这片高质量绿色发展热土茁壮成长,与莲都发展同行奋进,共同谱写莲都新时代高质量绿色发展新篇章。

徐光文会见了新生代企业家。他代表区委、 区政府对新生代企业家联合会第三次会员大会 召开表示祝贺。他说,企业是市场经济的基础、 是经济发展的根本,我们对企业始终抱有情怀, 对企业家始终怀有尊重,新生代企业家是莲都的 希望和未来,发展为要、产业为基、工业为先,只 有企业的发展,才有莲都的发展。

徐光文说,衷心地感谢。近年来,莲都经济向好较快发展,尤其今年面对新冠肺炎疫情的特殊形势,莲都全区上下齐心协力、担当作为、务实苦干,取得了良好的成绩,各项经济指标走在全市前列。特别是前三季度,地区生产总值同比增长1.9%,增速全市第3,扭转了近18个季度以来GDP增速全市排名落后的局面。成绩的取得,离不开新生代企业家的努力和付出,大家为莲都发

展注入蓬勃的生机、作出积极的贡献。

徐光文说,由衷地希望。希望新生代企业家要不断学习,提升自身整体素质。时代不断发展,世界快速变化,知识和科技呈现爆炸式增长,希望大家要善于学习、勇于创新,不断汲取各方面知识,拓宽视野,同时在经营企业的过程中,不断积累经验,锤炼本领,争当践行创新引领的"弄潮儿"和奋进者。要坚守主业,做大做强做优企业。成功在于专注,要坚定信心,以"衣带渐宽终不悔,为伊消得人憔悴"的执着和信念坚守主业,永葆初心、孜孜以求,沿着认定的道路心无旁骛奋勇前进,不断做大做强做优企业,走在转型升级前列,争当"行业冠军",培育"百年企业"。

徐光文说,衷心地祝愿。当前,莲都即将开启社会主义现代化建设新征程,正日益成为一方投资的宝地、创业的高地、生活的福地。区委、区政府一直秉持着"像爱护眼睛一样爱护企业,像善待亲人一样善待企业家"的理念,真心实意、真金白银精准服务,让企业轻装上阵、放手发展。衷心希望莲都新生代企业家抓住发展机遇,大力施展才华,在莲都这片高质量绿色发展热土茁壮成长,与莲都发展同行奋进,共同谱写莲都新时代高质量绿色发展新篇章。

■聚焦村(社区)组织换届

联城街道竹道村: 艺术写生基地签约 走上"文农旅"发展新路

□ 通讯员 刘伟青

本报讯 近日,联城街道竹道村迎来了从杭州远道而来的吴越画室考察团,在考察了村古民居、溪水石滩和草坪开发基地后,考察团正式与竹道村签定为期5年的"艺术写生基地"项目。

竹道村村级组织换届后,新一届两委班子打 开思路谋发展、敞开胸怀邀贵客,将"艺术写生基 地"项目作为"开门一件事",开启这个小山村发 展的新赛道。

竹道村位于莲都区联城街道东北20公里处,下辖7个自然村,村内山水秀美、环境宜人,清澈宣平溪穿村而过,是开发旅游业和农家乐的先天地域。

如何发挥好村庄优势,本着村级组织换届"换中干、干中换"的精神,新班子团队在充分征询老班子意见、党员群众建议后,细致梳理竹道村现有资源优势和发展短板。好项目要有,村里的路要修,闲置的古民居可以保护开发做民宿,奇山溪水石滩是否可以作为度假之地去打造……这些想法——经过讨论,成为新班子干事的目标,努力的方向。在讨论中,如何利用竹道村的优势发展农旅融合产业,进一步实现生态产品价值转化,成为一道村庄发展新命题。

竹道村新任党支部书记兼村委会主任王建明主动联系了杭州吴越画室,并以生态环境为吸引点邀请到艺术"贵客"前来,促成了"艺术写生基地"项目签约。

据了解,"艺术写生基地"项目落地后,每年吴越画室将分两批,每批次带领200余名绘画学



生到竹道村进行为期半个月到一个月的写生采风。竹道村将为师生们提供由古民居改造的民宿环境和本村道地美食,以保障他们的饮食起居。未来这些"小艺术家"们,将给质朴的村庄带来浓浓的艺术气息,而竹道村新两委班子也看到了"文农旅"融合发展的新路子。

如何增加农民收入?如何让村集体增收?这是王建明和村两委班子,谋划所有项目的两把核心"度量"标尺。除了"艺术写生基地"项目,竹道村草坪种植项目也同步推进,这个项目将以村集体名义承包给专业化种养殖公司,村集体可获得每年15万元租金收益,村民还能借用大草坪吸纳游客,开发新的休闲旅游项目。

此外,竹道村还从绿水青山的资源优势出发,围绕民生、集体增收、村庄建设等内容,在"五有+X"榜单中制定了21个项目。这些项目正激励新一届班子加速奔跑、务实创业。小村庄的新发展蓝图已徐徐展开,应势谋新的新班子团队将带领村民走上生态价值转化的新路子。

全省仅10家

莲都区环境卫生服务中心 获评全国先进



□ 通讯员 蓝洁

本报讯 近日,莲都区环境卫生服务中心获评全国住房和城乡建设系统抗击新冠肺炎疫情先进集体,是全市唯一获得此项荣誉的单位,全省也仅10家单位(部门)上榜。

疫情期间,口罩是人们抗击病毒的重要武器,为防止废弃口罩成为新的污染源,区环境卫生服务中心对废弃口罩进行二级分类精准处置。2020年1月28日起,莲都环卫在城区201个点位增设废弃口罩投放桶共231个,覆盖主城区内各条主次干道、城中村、高铁站等人流密集的重要区域,市民使用后的废弃口罩将统一运送至焚烧厂进行无害化处理。对于疑似患有传染病或居家隔离等特殊人群,使用过后的口罩作为医疗废物,专车专运,专业机构进行专业化处理,防止不污染。每日定期对废弃口罩专用桶进行消杀,防止病毒残留引发感染。

病媒生物消杀是防止疫情扩散的重点,1200多名环卫工人背着沉重的消杀箱,日夜奋战在一线。为最大限度控制病媒滋长,莲都环卫对辖区范围内的68座公厕、9个垃圾中转站、3798只垃圾桶、2271只果壳箱、514辆中转清运车辆、生活垃圾填埋场等环卫设施设备开展病媒生物消杀,其中公厕、垃圾桶、果壳箱、垃圾房每日消杀两次,其他场所每日一次,切断病毒传播途径,保障市民日常安全。

疫情期间,区环卫服务中心58名干部主动报名,积极配合所在社区疫情群防群控工作,轮流在小区执勤点值班量体温、发放《疫情防控宣传告知书》、开展上门入户排查、参与居家留观人员管控等。

转业军人蓝梁明大年初一便投身到一线疫情防控工作中,急难险重任务勇冲在前;"百事通书记"杨俊统筹管控,发动力量,为村民卖出1.2万斤蔬菜;临退休干部潘红燕主动担当,日均行走一万步为社区防疫工作忙进忙出,彰显巾帼本色……全体环卫干部主动放弃休息,积极担当,奋战在战疫一线,充分发挥环卫党员干部在疫情防控工作中的战斗堡垒作用。

环卫工人基数大、业务分布范围广、排摸难度大、感染风险高,做好他们的安全防疫工作非常重要。区 环卫服务中心严格按照指挥部要求,认真做好环卫中心、环卫保洁企业人员排摸登记工作,落实信息"日报告、零报告"制度。同时,为保障环卫工人在一线作业的安全,多次将大批量防护口罩、手套、消毒液等防疫用品,第一时间发放至一线环卫工人和作业人员手中,切实保障了环卫工人的自身安全。